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Taux de disponibilité critique des hélicoptères de la gendarmerie
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Texte de la question

M. Marc Chavent appelle l'attention de M. le ministre de l'intérieur sur les difficultés persistantes concernant le
maintien en condition opérationnelle de la flotte d'hélicoptères de la gendarmerie nationale. La flotte aérienne -
constituée d'AS 350 Écureuil, d'EC135 et d'EC145 - assure des missions majeures, allant de la surveillance et
de la police judiciaire au secours en montagne, sans oublier la défense opérationnelle du territoire dans le cadre
d'opérations conjointes avec les forces armées. Or les données du plan annuel de performances 2026 révèlent
une baisse notable du taux de disponibilité : 54,1 % pour les AS 350 Écureuil, 76 % pour les EC135 et 69,3 %
pour les EC145. Cette dégradation, aggravée par le vieillissement et la corrosion du parc, conduit à des
suspensions temporaires d'activité et menace la continuité de missions essentielles. Ce constat d'insuffisance,
récemment souligné devant la représentation nationale par le général Hubert Bonneau, directeur général de la
gendarmerie nationale, l'amène à demander un renouvellement accéléré des moyens. Il plaide pour la
commande urgente d'une tranche additionnelle de vingt-deux EC-145D3, ainsi qu'une accélération du calendrier
de livraison des dix hélicoptères H160, commandés en 2022 mais dont l'arrivée tarde. Par ailleurs, il est souligné
l'intérêt stratégique d'étudier le recours, en complément de la flotte d'hélicoptères, à des avions spécialisés et au
développement de drones de moyenne endurance afin de renforcer les capacités, notamment pour des missions
en outre-mer où la disponibilité des aéronefs est souvent critique. En conséquence, M. le député souhaiterait
savoir quelles mesures concrètes le Gouvernement entend déployer, à court et moyen terme, pour assurer le
maintien en condition opérationnelle de l'ensemble des hélicoptères de la gendarmerie nationale. À ce titre, il
l'invite à préciser la stratégie arrêtée pour accélérer la livraison des H160 et finaliser la commande
complémentaire d'EC-145D3, ainsi que le calendrier et le financement afférents. Il l'interroge enfin sur
l'opportunité d'intégrer dans la flotte des avions et des drones de moyenne endurance, dans une logique de
complémentarité, afin de garantir la robustesse des capacités opérationnelles sur l'ensemble du territoire
national et en outre-mer. Il lui demande de bien vouloir lui indiquer le calendrier prévisionnel et le plan de
financement envisagé pour atteindre ces objectifs stratégiques.
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